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Èìå:

ÏÚÐÂÈ ÒÅÑÒ ÏÎ ÄÈÑÊÐÅÒÍÈ ÑÒÐÓÊÒÓÐÈ 1
ñïåö. Ñîôòóåðíî èíæåíåðñòâî

29.11.2013 ã.

Çàäà÷à 1. Àêî òðÿáâà äà ñå äîêàæå ñ ìåòîäà íà ìàòåìàòè÷åñêàòà èíäóêöèÿ, ÷å

n∑
k=0

1

2k
= 2− 1

2n

çà âñÿêî åñòåñòâåíî ÷èñëî n, òî ïîñî÷åòå:

1. (10 ò.) êîå å òâúðäåíåòî, çà êîåòî ñå äîêàçâà ñ èíäóêöèÿ, ÷å å âÿðíî çà âñÿêî n;

2. (10 ò.) êîå å òâúðäåíèåòî, êîåòî ñå äîêàçâà â áàçàòà íà èíäóêöèÿòà;

3. (10 ò.) êîå å òâúðäåíèåòî, êîåòî ñå äîêàçâà ïðè èíäóêöèîííàòà ñòúïêà.

Çàäà÷à 2. Äàäåíè ñà ìíîæåñòâàòà A = {∅, {2, 4}, 3, 5}, B = {{∅}, {2, 4}}.

1. (10 ò.) Âÿðíî ëè å, ÷å A ⊆ B? Âÿðíî ëè å, ÷å B ⊆ A? Íàìåðåòå A ∪B, A ∩B, A \B, A× (A \B).

2. (10 ò.) Âÿðíà ëè å èìïëèêàöèÿòà B \A = ∅ =⇒ ∅ ⊆ A è çàùî?

Çàäà÷à 3. (10 ò.) Äîêàæåòå, ÷å çà ïðîèçâîëíè ìíîæåñòâà A è B îò A ⊆ B ñëåäâà A× (A ∪B) ⊆ (A ∩B)×B.

Çàäà÷à 4. Íåêà R ⊆ (2N × 2N)2 å ðåëàöèÿòà íàä äâîéêè îò ìíîæåñòâà îò åñòåñòâåíè ÷èñëà, çà êîÿòî:

〈X1, X2〉R〈Y1, Y2〉 ⇐⇒ X1 ( Y1 èëè (X1 = Y1 è X2 ⊆ Y2)

Ïðîâåðåòå äàëè:

1. (10 ò.) R å ðåôëåêñèâíà.

2. (10 ò.) R å ñèìåòðè÷íà.

3. (10 ò.) R å àíòèñèìåòðè÷íà.

4. (10 ò.) R å òðàíçèòèâíà.



Âúç îñíîâà íà òàêà íàïðàâåíèòå ðàçñúæäåíèÿ, ìîæå äà çàêëþ÷èì, ÷å:

1. R å ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò.

2. R íå å ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò.

3. R å ÷àñòè÷íà íàðåäáà.

4. R íå å ÷àñòè÷íà íàðåäáà.

(îòáåëåæåòå âåðíèòå!) (10 ò.)

Çàäà÷à 5. Íåêà A = {Àíäðåé,Ãðèãîðèé, 2, b, 3} è R å ðåëàöèÿòà:

{(Àíäðåé,Àíäðåé), (Àíäðåé, 2), (Àíäðåé, 3), (Ãðèãîðèé,Ãðèãîðèé), (Ãðèãîðèé, b), (2,Àíäðåé),
(2, 2), (2, 3), (b,Ãðèãîðèé), (b, b), (3,Àíäðåé), (3, 2), (3, 3)}

Àêî ñå çíàå, ÷å R å ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò, îïðåäåëåòå:

1. (10 ò.) êëàñà íà åêâèâàëåíòíîñò íà åëåìåíòà Àíäðåé;

2. (10 ò.) èíäåêñà íà ðåëàöèÿòà R?

Çàäà÷à 6. Äàäåíà å ðåêóðåòíàòà çàâèñèìîñò:

a0 = 1, a2 = 3

an+2 = 8an+1 − 15an,

1. (10 ò.) îïðåäåëåòå õàðàêòåðèñòè÷íîòî óðàâíåíèå íà ãîðíàòà ðåêóðåíòíà çàâèñèìîñò;

2. (10 ò.) íàìåðåòå îáùèÿ âèä íà ðåøåíèåòî íà ðåêóðåíòíàòà çàâèñèìîñò;

3. (10 ò.) Êàê ùå íàìåðèòå ðåøåíèåòî, êîåòî óäîâëåòâîðÿâà íà÷àëíèòå óñëîâèÿ a0 = 1, a2 = 3? (íå å íóæíî äà
ãî íàìèðàòå!)

Çà óñïåøíîòî èçêàðâàíå íà òåñòà ñà íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè 130 ò.



âàðèàíò ô. íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

2

Èìå:

ÏÚÐÂÈ ÒÅÑÒ ÏÎ ÄÈÑÊÐÅÒÍÈ ÑÒÐÓÊÒÓÐÈ 1
ñïåö. Ñîôòóåðíî èíæåíåðñòâî

29.11.2013 ã.

Çàäà÷à 1. Àêî òðÿáâà äà ñå äîêàæå ñ ìåòîäà íà ìàòåìàòè÷åñêàòà èíäóêöèÿ, ÷å

n∑
k=0

1

3k
=

3− 1
3n

2

çà âñÿêî åñòåñòâåíî ÷èñëî n, òî ïîñî÷åòå:

1. (10 ò.) êîå å òâúðäåíåòî, çà êîåòî ñå äîêàçâà ñ èíäóêöèÿ, ÷å å âÿðíî çà âñÿêî n;

2. (10 ò.) êîå å òâúðäåíèåòî, êîåòî ñå äîêàçâà â áàçàòà íà èíäóêöèÿòà;

3. (10 ò.) êîå å òâúðäåíèåòî, êîåòî ñå äîêàçâà ïðè èíäóêöèîííàòà ñòúïêà.

Çàäà÷à 2. A = {{∅}, {1, 3}, }, B = {∅, {1, 3}, 2, 6}.

1. (10 ò.) Âÿðíî ëè å, ÷å A ⊆ B? Âÿðíî ëè å, ÷å B ⊆ A? Íàìåðåòå A ∪B, A ∩B, B \A, B × (B \A).

2. (10 ò.) Âÿðíà ëè å èìïëèêàöèÿòà A \B = ∅ =⇒ ∅ ⊆ B è çàùî?

Çàäà÷à 3. (10 ò.) Äîêàæåòå, ÷å çà ïðîèçâîëíè ìíîæåñòâà A è B îò A ⊆ B ñëåäâà A× (B ∪A) ⊆ (A ∩B)×B.

Çàäà÷à 4. Íåêà R ⊆ (2N × 2N)2 å ðåëàöèÿòà íàä äâîéêè îò ìíîæåñòâà îò åñòåñòâåíè ÷èñëà, çà êîÿòî:

〈X1, X2〉R〈Y1, Y2〉 ⇐⇒ (X1 ( Y1 è X2 ( Y2) èëè (X1 = Y1 è X2 = Y2)

Ïðîâåðåòå äàëè:

1. (10 ò.) R å ðåôëåêñèâíà.

2. (10 ò.) R å ñèìåòðè÷íà.

3. (10 ò.) R å àíòèñèìåòðè÷íà.

4. (10 ò.) R å òðàíçèòèâíà.



Âúç îñíîâà íà òàêà íàïðàâåíèòå ðàçñúæäåíèÿ, ìîæå äà çàêëþ÷èì, ÷å:

1. R å ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò.

2. R íå å ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò.

3. R å ÷àñòè÷íà íàðåäáà.

4. R íå å ÷àñòè÷íà íàðåäáà.

(îòáåëåæåòå âåðíèòå!)(10 ò.)

Çàäà÷à 5. Íåêà A = {Èâàí, 3,Ìèòêî, c, 2} è R å ðåëàöèÿòà:

{(Èâàí,Èâàí), (Èâàí,Ìèòêî), (3, 3), (3, c), (3, 2), (Ìèòêî,Èâàí), (Ìèòêî,Ìèòêî), (c, 3), (c, c), (c, 2), (2, 3), (2, c), (2, 2)}

Àêî ñå çíàå, ÷å R å ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò, îïðåäåëåòå:

1. (10 ò.) êëàñà íà åêâèâàëåíòíîñò íà åëåìåíòà Ìèòêî;

2. (10 ò.) èíäåêñà íà ðåëàöèÿòà R?

Çàäà÷à 6. Äàäåíà å ðåêóðåòíàòà çàâèñèìîñò:

a0 = 0, a1 = 1

an+2 = 10an+1 − 21an,

1. (10 ò.) íàìåðåòå õàðàêòåðèñòè÷íîòî óðàâíåíèå íà ãîðíàòà ðåêóðåíòíà çàâèñèìîñò;

2. (10 ò.) íàïèøåòå îáùèÿ âèä íà ðåøåíèåòî íà ðåêóðåíòíîòî óðàâíåíèå;

3. (10 ò.) Êàê ùå íàìåðèòå ðåøåíèåòî, êîåòî óäîâëåòâîðÿâà íà÷àëíèòå óñëîâèÿ a0 = 0, a2 = 1? (íå å íóæíî äà
ãî íàìèðàòå!)

Çà óñïåøíîòî èçêàðâàíå íà òåñòà ñà íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè 130 ò.


